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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE LINGUAGENS E 

CIÊNCIAS HUMANAS - DLCH DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS 

 

Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, com início às 1 

quatorze horas, aconteceu a quarta reunião ordinária do Departamento de Lin-2 

guagens e Ciências Humanas – DLCH, de forma remota, através de uma sala 3 

de reuniões do Google Meet. Estiveram presentes os professores: Lígia de 4 

Souza Leite, que presidiu a reunião, Carlos Roberto Rodrigues Barata Jú-5 

nior, Cid Ivan da Costa Carvalho, Diêgo César Leandro, Éldio Pinto da 6 

Silva, Fernando da Silva Cordeiro, Francisco Ébson Gomes Sousa, Fran-7 

cisco Vieira da Silva, Izabela Apolinário da Costa, Jeová Araújo Rosa Fi-8 

lho, Jéssica Girlaine Guimarães Leal, João Batista Neves Ferreira, Katie-9 

ne Rozy Santos do Nascimento, Liebert de Abreu Muniz, Luciana Dantas 10 

Mafra, Maria Márcia Fernandes de Azevedo, Maria Ghisleny de Paiva Bra-11 

sil, Mário Gleisse das Chagas Martins e Niáscara Valesca do Nascimento 12 

Souza. Também participaram da reunião os professores substitutos: Ana Pau-13 

la Santos de Souza, Daniel Silva Guedes, Maria do Socorro Souza Silva, 14 

Nara Karolina de Oliveira Silva, Rosangela Ivina Araujo dos Santos e Sâ-15 

mia Magaly Lima de Medeiros Soares. Justificaram a ausência os docentes: 16 

Cícera Antoniele Cajazeiras da Silva, Ciro Leandro Costa da Fonseca e 17 

Pedro Felipe Martins Pone. Interpretaram a reunião os servidores: Carlos 18 

Antônio de Sousa Junior e Thiago da Silva Paiva. Verificada a existência de 19 

quórum legal, a chefe do departamento, professora Lígia de Souza Leite, deu 20 

início à reunião agradecendo a presença de todos e apresentou as justificati-21 

vas de ausência, que foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, a chefe 22 
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do departamento apresentou a pauta para apreciação, com os seguintes pon-23 

tos: primeiro ponto – apreciação e deliberação da ata da 3ª Reunião Extraor-24 

dinária DLCH do ano de 2022; segundo ponto – apreciação e deliberação do 25 

perfil do professor para a vaga da Cibele Naidhig; terceiro ponto – apreciação 26 

e deliberação das ações de extensão; quarto ponto – apreciação e delibera-27 

ção sobre disciplinas de férias; quinto ponto – apreciação e deliberação sobre 28 

grupo de pesquisa; sexto ponto – apreciação e deliberação sobre o processo 29 

de afastamento do prof. Francisco Ebson para qualificação; e oitavo ponto - 30 

outras ocorrências. Após apreciação, a pauta foi posta em votação, sendo 31 

aprovada por unanimidade. No primeiro ponto, passou-se a discutir a ata da 32 

3ª Reunião Ordinária DLCH do ano de 2022, que foi aprovada com quatorze 33 

votos favoráveis, nenhum voto contrário e quatro abstenções. No segundo 34 

ponto, a chefe do departamento apresentou a proposta de perfil do professor 35 

para a vaga da Cibele Naidhig, definido pelos docentes do curso de Letras 36 

Português: Graduação em Letras (Língua Portuguesa ou Língua Portuguesa e 37 

Língua Estrangeira Moderna ou Língua Portuguesa e Línguas Clássicas), com 38 

doutorado em Letras ou em Linguística ou Linguística Aplicada ou em Língua 39 

Portuguesa ou em Ciências da Linguagem ou em Estudos da Linguagem. Não 40 

havendo discussão, a proposição foi votada e aprovada por unanimidade. No 41 

terceiro ponto, foram aprovadas as ações de extensão “II SEMINÁRIO DE 42 

PESQUISA - CONFERÊNCIA DE MAIO: Discursos de resistência, superação e 43 

a constituição ética de sujeitos surdos”, que tem como colaborador o professor 44 

Francisco Ébson Gomes Sousa; “Libras em contexto social para o surdo”, co-45 

ordenado pela professora Jéssica Girlaine Guimarães Leal; “Meus primeiros 46 

sinais: libras como l2 para ouvintes”, coordenado pelo professor Francisco Éb-47 



 

 

 

 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE CARAÚBAS 

RN 233 (Caraúbas/Apodi), Km 1 – Sítio Nova Esperança II,  – Caraúbas – RN – CEP: 59.780-000 – 
Tel.: (84)3337-2958 

 

son Gomes Sousa; “Sinalário de LIBRAS para comunidade surda asmornien-48 

se”, coordenado pela professora Niáscara Valesca do Nascimento Souza; e 49 

“Inglês com música: primeira edição”, coordenado pelo professor Jeová Araújo 50 

Rosa Filho. No quarto ponto, o departamento aprovou, por unanimidade, as 51 

ofertas das seguintes disciplinas de férias: Inglês Instrumental, Metodologia do 52 

Ensino de Libras como L2, Introdução à Linguística Aplicada e Prática Peda-53 

gógica Programada VII. Na sequência, o professor Fernando da Silva Cordeiro 54 

observou que a pauta foi aprovada sem a inclusão do ponto: “apreciação e de-55 

liberação sobre a oferta de disciplinas obrigatórias e optativas do curso de Le-56 

tras - Português para 2022.1”, que foi encaminhado na convocação. A chefe do 57 

departamento pôs em votação o acréscimo do referido ponto, sendo aprovado 58 

por unanimidade. No quinto ponto, foi apreciado o grupo de pesquisa “LUS - 59 

Grupo de Estudos Língua em Uso”, coordenado pelo professor Fernando da 60 

Silva Cordeiro, que foi aprovado por unanimidade. No sexto ponto, o proces-61 

so de afastamento do professor Francisco Ébson Gomes Sousa para qualifica-62 

ção foi apreciado e aprovado com dezessete votos favoráveis, nenhum voto 63 

contrário e uma abstenção. No oitavo ponto, passou-se a discutir a oferta de 64 

disciplinas obrigatórias e optativas do curso de Letras - Português para 2022.1, 65 

sendo aprovada por unanimidade. Em outras ocorrências, o professor Fran-66 

cisco Ébson Gomes Sousa falou sobre a inclusão do curso de Letras Libras 67 

nos editais do Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência – PIBID 68 

e do Programa de Residência Pedagógica – PRP e ressaltou a importância da 69 

participação dos docentes do curso.  Encerrando a ordem do dia e nada mais 70 

havendo a tratar, a Chefe do Departamento, Professora Lígia de Souza Leite, 71 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião e, para constar, 72 
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eu, Hilário Sousa de Oliveira, Secretário Executivo, lavrei a presente ata, que 73 

depois de lida e achada conforme pelos presentes, segue assinada por mim e 74 

pela Chefe do Departamento de Linguagens e Ciências Humanas - DLCH, 75 

Professora Lígia de Souza Leite. 76 

 77 

______________________                     _________________________ 78 
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          Chefe do Departamento                                Secretário Executivo 80 
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